& -

%9 ‘Z‘f’f //)

Go9L8 9 g H gl 0)e>

B TR S oI

LY Job 4595 9 2o Sl Ade poudo S 5

YY.00 w5

SRR IS i 1S R0
39 Pl Jxio olKL1s ole O gae

3y (& x> 500 1yl
39 Bl Jxio olKUi1s ole Db e

oud plxil 39 LG Jxio olKG1S vy Ollas! 3l osliiwl b z Jb oyl
Al (0 IFARN /0 g \FAMNVY e Cud 5 4 OT plisl 9 cugad S Gl 9



FLY Ik @50 05 o lo ale ppude OIS chOlss

Zero divisor graphs having no cycle of length 2 or 3 oY olge

358l gxio oails | Ol o | (ool gSS Jmet

A AESVRE PREEV RN P PR I P N R R P I o3 | (S L o) )15

¥£1444015) S S | 2 S S ol b

ol o35S (e
09111574876 ol
S
www.shjafariS55@gmail.com | E-mail

e ol sls azi,

L]

SR Hh> A J e

358l _aais oKl (Olejle) s e

sly 6 phmr 3L oL,

VWAANY/Y Ear%

YYAQ/Y </ aaSl C’-JU

AERRRRRE e O e Hlze

(JLy)sue

Co o Ol s

(o), 8

Ve ches

ade py o, X ais il Sy ol ol el R oS 59 S
XY =0 a5 ail vgzge bz R 1Y jaol yaie a5 550 50 ool (o0 00
o dde pgie jolic ()] ugh) 45 S (o0 Sl 50 )5k |, T(R) Q1S
D=0 a5 08 o oy e 4 S, D g @ Ll g0 sl R aol
sl ade pode BI,5 5 3T 9,50 )0 Slosie slo o 5 @S Jsl Jad )0
a5 S oo i |y olb All aen pgo ad )5 505 eealsS (L She
candls F o 4 590 SO LY sk 4 je0 SO Jels

oyl - 4dls - jiiadgle aguia -l S ol o3ls ST

graph-Zero-divisor - Ideal -Ring oY eSls S

R ) b Uy

el ok plnil 35,8l s o015 a5y Sllael Sl eslital b L3 Slasie b & b oyl

-

Tl Olgie (A

FLY Job 535 05k i sl e pgude 18 1)l )



http://www.shjafari55@gmail.com/
http://www.shjafari55@gmail.com/

US>

S o B 50 Gk | T(R) SIS Xy =0 a5 adl 09250 gLz R 1Y ool jaie a5 550
S oS g0 Jog o2 Glj 1y D 5 A Ll 50 5 aBL R Aok jho ade pguis polie (] g, oS
.ab=0
pe2ls Ol o b adde poudio SIS 5 L3LT 3 90 10 (Sledde sl o) 5 mbs Jsl Jad )0
oaseino |, lblo F o Jeb 4 0 SO LY Job 4y j50 G Julls a5 oo adls den pgo fad 0 905
oS oo

lmlr ¢ dil> - yao ade pgnio - JToal = BIS ojly 0l



35 5l gl awsia ) . )

Ll oty 5l e g o dil> dyme Y )

Ko b edio (y9uy yao aude pgudo 8IS

el Glo ail> io glo ade ponds SIS N LY

cdie e yio la ade pguiio B, Y LY

\Y

T 9N e Sl dle pondie SIS YLY

Jol o

p9d Jad



Jol oo

EINCEFE N

aols> 5 os9e allsy (ST sl Jad 10 a5 1) (ool @l 5 pealis 5 (55 Jad (al o

il oo (0] 5l lagas a8 IS5 glaoles o 5] (o0 32

Ll S 51 ol aondio ) )

w55 oo Ol 1) ol blas g pedlin 5l pam g 00,8 iy yai (IS Ojgo 1) LIS isu ool 5o
Vosgas 99 o asgorme nj 3l sl asgome 5 B 5wl asgorme SV oS (2,8 23 ) ) )
L E yolie 5 G G5 ugs, 1,V olie el oo IS 5 1, G =(V 4E) & g0 ol o il
05 oo Giales WV ke L1, E UV jate 2 5 0sl (0 G slell
)owds)buﬁvﬁabsalq:sdeQT)a6o¢@oalowkﬁ&dlj)@g:4.793'
WEE &5 Jy90 10 0iS (o Jogpa ]y Vg U Bl abadi 95 5 390 (0 385 LS
b Jog 02 4 G ) 58 50 45 (00 50 maali (oo N azy3 5l JalS 1, G SIS iy i ¥

s oo oiled K L1 G a0 cpl o



n
b [[) o e

asgeme 90 & 1) G Lugh) degemme (ot &5 (Jg0 ;0 el (o0 250 901, G SIS .y i VY L)
o555 b b e 5 05 Jog B bl 1, AL Lis G b e 45 55 il s,0b By A st
LG wibgpae N B gsgpae M A SIS0 cnl j3adb bl ogzg B ugs, LL g A
oS (o0 Hiuled K
Upy o1, S50 4 Sy5b B poghy 45 5590 59 eels (oo s S |, B S5 iy 5 F 0
Al sl 6,50 Jbme G g aisd Jog Uy 4 Uy geg Uy 4 Ujgan g U dy Ul aS aigd o e
Syg=e dn Sy G egs, a5 (Fi50 50 el (oo N Job @ 90 o, G ST L i B )
a ol 6,50 JU G guigd Jog U 4 Uy g Uy U gog U 4 U a5 &5gd <50 Upyeee, U
w2 oo imles C LN Job 4y jg0 .0l
45 9,5 oy dmio Sy 50 sk Olen 1) G AT (50 50 el oo gl |, G SIS L i 7)Y
QS5 i1, Sasan o slell
sl 4l Koo b K, Sogo 4 81,5505 G 31l 5 51 Coul e G 31,5 .awmdB ¥ ) L
.Qg&d&‘f[\’]é\.g.ol.bﬁ

2,5 Ol i 90 Gl SIS ln ]y andd Ul oo (S
il 413N 5,8 g0 g dy LT3 G LS L g ST el i g G BLE .anaB ALY

Do axxl e [£] 4 b g

(FYPVIE R

5L aelsl o asT |y )] aualie 5l cdar g 00,5 Biae S Ojg0 w0 |, b adl> isu ol o



) X ymaie XER go il oS 5 oloml abls S5 (Rg+ g 0) muiS (2,8 i) ¥
X' =0 as ol alils 0929 N b o &S S50 10 el 0 Oleiz e
Sheslewl b lgy oo (sl pas (o0 iuled NIL(R) L1y R leizgy yolic dan (6 acgorns
ol oyl 1),)4.“43@1;”5,06&&@
ot STaal 4y NIL(R) &po ol 5o ail oSy o obuls ol alis R oS 5,5 .Y .Y ) anad
el R sl sla JT ol s
Dy dz>l e (o] @ .oy
9 V=X oLl ol lamizgr RIX goac g oil JoSs 5 olbnls gladl> R 31T.aua8 Y .Y )
pdy Og)ly VEX
ol X =C 5wl sz XS 250l

C=x) (FTX+-+X"Y==X" ==2C
Oz 5 =X 1 5 (=X)" = G X" =0 sz (Syb jlail o V=X Geyly X+ X
Sl 5 & gyls 5 V= (X)) =VEX bl el
anng(X) L as |y X jluzg . XeR g ail o sbuls ddl> SO R oS o8 .y 25 F LY )
S (o0 R ) Dge 4 e (oo ol

ann, (x) = {r e Rix =)

Wgd oo iy py Syge 4 A Sluzg (R OHA dcgeme p) 50 slp uisren

annR(A):{reR|VXeA:rx=D}.
JSR G ISR gashails o R oS o8 i 5 B .Y )
gl o0 Sy py Dyge a4 1 Ojse cnl o

1J :{Z abneN ,a,--,a,elb,b e}
i

M lNd &5 wo g oo Sledie &ygo 4 tdrgd



So i e g ez L RXR Gjgo cpl o aiil ail> 90 R g R oS (0,8 .y 28 7.1 )
22,05 6L R o R o yalols a5 el ail>
R xR, 5l(cqed)g(ash) 2 ly

(a,b)+(c,d):=(a+c,b+d),(a,b) (c,d):=(ac,bd).
Kol ol kU 5ol Rl ale JToayl K 5 J ol gusl ail> S R S1.amad V.Y )
Kcd L

oS oo B yme vl oo ooliiul dmy slottu o a5 Ty b sla adls s onl sl o

T, :{O,x,x+],1}{x2 =2x=2=0},
T, ={0,%, X%, X+ X* L1+ X1+ X% 1+ X + xz‘x3 =2x=2=0},
T, ={0,%, X%, X + X* L1+ X,1+ x> 1+ X + xz‘x3 =2x =4=0},

T, ={0,1-1, X, X1+ X,1- X, X = 1,-1— m‘x2 =3x=3=0}



P9 Jasd

g0 b ade poundo sl GI,F
&0 9 ko (5900

obe y Jle aiz g 005 (B |) (ol e adl> jho aile poude SIS lanl Jad col o

S o 0 lmlr ) adl> Jad (nl el )3 08 (o0 et

Sl b dils Jho b ade poudo SI,S) LY

A5 S o 5 3 59 |, T(R) 15 il bl ail> S, R oS 5 k23 ) ) Y

A8 oS oo Jog w4 Sloy 1y Y g X o) 90 5 08l R il jho sl adde pyadio ] e,

Xy =C
Lsd._LMgML:‘SA\’ 9/\‘?‘? ‘VGY w‘)?d‘)‘d F(ZW) ‘(Z\r 9+5’)6‘):.JL20Y.‘ .Y

el 5 Sy ol sl Jb

SETEZ){PY s SY gAY 58 F o AF o). £
9Mb‘50\fj\vc\‘ c/\s?cfsv w}j)d‘)‘é F(ZW) ‘(ZW 9+9’)=U;.L’>L§‘).3.JLS‘~QV.‘ oY

el RSy & QT Lng: Jb 4L goro



E(T(Z,))={A YsA¥g\Y $5 A5V - As\Y A5V AS.
Ails cdie Jolis STl 9 51 cal idu 90 dil> yao sl ade pouie SIS a8 F )Y

D9 daxl e [V] a4ty

o (g yuo dule pomiio SLAIS Y .Y

ceeS 2 Ol e dil> o 050 0 ) Eon la]
F(RxR) &y50 ol 10 [R[=N g [R[=M 5 aiilali> g0 R g R oS 0,83 V.Y .Y
il oo Koy Sjge 0 (BS5 05 Jols
A o dde pswde (GD) 5 () (@R g acR 2 glp aS ouS daxg cnl S5 .y g
(@A) =0
Sy9—e =l 3 R|=n g R[=m guibail> 99 R g R oS (5,5 a3 Y .Y Y
Al b e 6,50 5wk anslas o, T(R) 5l S 51k s ST T(RxR) =K,
ol gas oK1y eV(T(R)) 5 xeV(T(R)) 51 .T(RXR)Z K, 1 oS Loy (=) .oyl p
S ol S (4 Y) B 5 (6 y) (U= () 4 0 9 X =0 S el o 250 RSl
Jolos slls b T(R XR) 14 5 it G1,5 Lwgs, 55 (IR § R\XC yobe Ll el T(R xR))
ot il o oly s T(R) L T(R) e w0l (a8L5 2,3 b aS asly ul, M=—1+N—1+4)
J=8 o b g wil oo Jog oo & T(RXR)) o Gb) 5 (@) a5 0 @b e E(T(R)) s
D)z e &y el Jb 28 T(R) Gy el (28L5 S a5 0y anlezi plp Koo L T(R xR))
el Jb 09 5 T(R)
Sygo =) ;0 R=RXR. g o il sgae g0 JSlo>dil> 9o R g R oS 0,5 aa8 Y .Y LY
ot Jo o Lo T(R) LS T(R) STl g g ,STewl e Lo sl s T(R)

.mingV (C(R)) sV (N(R))}>1



ool o ailb Rl sgas d#0 o8 oy aib ab b Jols T(R) oS (oo 22 () olay
SIS T(R) 5 T(R) 05 (oo (2,8 Jb el e S S5 40 (@1 (b)) — (A1) )50
b =Cga =Caxs 0 .beV(T(R)) s aeV(T(R)) 5 ocils Jb ged Jolis Jg arils 5
s e S o5, GD) s(ab) s(@f) Ji=
S oSl a3l Gl 9 T(R) L T(R) oS (5% oS (gn o0lisial (o (Se 5l (&2)
D Goly o iy sl Jl 88 T(R) sz T(R) =9 0ol (o (58 258 8l Sl &
L x#C aS .RxR 5l (1,8) 5 (XY) ,» sy Jb bc=C «ceRY ,» sl s b =L .T(R)
eyl Y £L
xy)(rs)==mx=Cys=C1=r=Cy y=s.

5 5% =l o5 wil o b (1Y) 5 GS) 5 (N Sjs0 & T(RXR) SIS Lugs, ol
355 (o0 b 05> S amti ply J el Jate (0Y) (o, 4 b (ry) a5 ey =0
S ol T(R R xR.) &)g0 ol ,o ail ail> aw R, 5 R (R S 5,3 .4z ¥ .Y LY
D9 (oo it B andd 5l oS> il o (XY (GY) @0 4 b Jols T(R XR) 52 .o g
Swles d(X) L1, X' =L aS t ands sae (5S¢ (Rail> 5l X lgi>g gac lp g ool
B oo
A <¥ R 51X o sl olTasl edie 936 T(R) KR ail> slp .ol & .Y Y
X007 x0T AT Y Y ) aad by oST () 2F (R GIX sl gpae @l ST ol g
aS swd R plite gac aw X400

— Xd(><)—Y Xd(X)—\ Xd(X)—\ (Xd(X)—\+ Xd(X)—Y)

:Xd(X)—Y (Xd(X)—\+ Xd(X)—Y) =L

el (8L G a5 el i S XA Z x0T (x A0 4 x0Ty yd007

JASY o ST A={X X =0X" =F 51 asb cdie (g0 T(R) oS 2,8 .3 # .Y .Y



Sly#x oS sal A 5l ol gac Y oS (2,8 odle a4 XEA 5 [A2Y (5 o8 by
9 X+Yy =L S b el (@8l 4 wanl edie S X—(X+Y)—Y—X oK1 xy =L g x+y =L
g X+ Y=L 1 ool (285 5 oo,lgo a5 abl oo Edie SO JSS 4 X—XY —Y =X oS oxy %[
A={XX} s Y =X
[BI<y o1 B={x:x" =CxX=F 5 .aib cdie 90 T(R) oS o3 . V.Y
o (X)) =XTX=0 o adly S8 o) (0 00l iy g asgerme A g XEB S (58 .oy
A={XY e ol Edie S IS a X=X (X)X KT X E-X S b X" eA
a4 X =Y W oy YeA o (X)) =)' =L sz YyeB{X} o5 o8
eyl Ll 51Xy =X L xy =0 o Xy e A L xy =C culpls s ()" =Xy =y'y" =C
(X2y) =x"£vxy+y =x"£(Xy+xy)+Yy'

=x2+(xy—xy)—x*=C
2€B—{X} o &lp mmen .Char(B)=y 1 .vx= bLxyl 5l 5 y+X=X=y—X by
|BISY sxs 2=y g X+Z=X+Yy =X ax 0. (x+2) == (x+Y)
el 5 gle JS& 4 NIL(R) oliT cisl clie 036 T(R) 51 .azecis A LY .Y
0 (il
X' =vyx=Ca X} (o
X' =vx=Ca XX} (¢
.x"=\'x:E45{j]<,x‘,x+x‘}(o

wetlss ateiio IS sl a1y 98 e oo 58 Ll S (Sh 50 4 (als el aolsl s
S,
5 NIL(R) = 5wl ,aol jio e pouio oKy Jihas b ail> 3 R oS 5,5 .4mad 4 .Y .Y
pyde 98l ail> lgie 4 J 5 | a5 Z(R)=1UJ 315 5,51 canl e 036 T(R) )50 o

ANJI =L g oen oo ale



oS 2,8 ab =0 a5 Wyl 5929R 31 by @ plaie gac g0 (NIL(R) =L 5> (&) g
s 1NI=C 31 .abeglNI a5 0ed o oo =) a4 JJ=ann(b) , |=ann(a)
5 1NJ =0 ulple ool (@85 &G oS cul clie S K& 4 a-r-b-a J&T.relNI-{}
B d g LYY Y @bl ol edie 886 T(14+) o (1 +I)ST(R) ooz I +3 = 1%
1 g = o WIS INI=C sz B8k 5l o jaio b jho ade pouio gl wil> loie
Sl cdls go b X =0 a8 8)ls 3935 TEeR—{F L X€Z(R) oS 5,5 [1UJICZ(R)
S oo B

I g rc,+rc, =0 &yee opl o .Cedg Cel a5 x=c+C W xel+d (Jg >
5 C ST .(cb)c, =L g(cb)c, = 1V 5 1T, =—IC, =L axl ;0 0,5 o 1,8 11 o rC =-rC,
ar=CyrelNI=Caxs p.ra=r=C . ows ol Jg | e il aol ¢ 0 C
XelUJ plplo g € =L L € =L a5 1,8 o aml .ol (285 G &S

T KN(I+J)=C 31 K=amn(X) s o 3 oK1 xgl+d 31 (pg0 >
el 28L5 a8 i e S Jols T(H+J+K) Y Y ames ol g K+(1+J)=Kx1xJ
SKNISKNU+I) ams o KN+ TUT Jol S ol s KNI +T) 20 ol ol
o bK=C L aK =CbsT 3y KI =04 KI = by KNI =C L KNI = oy INJ =C
&S oxeann(b) =J a=s 0 9 XI=CoKTK=1 . Kol o5 05 KcIlb Kol axs
oS 2,8 <X #L oy XE2L e )b 51 K cplpls .l (28L5 0 xgl+J L
ST (X)X =L 81 sl K ol e SOt oS (50,8 odhas b <X > Laol ggac SX
SO A el Edie S S 4 t—sx—a—t bt #ESX plpls ol (@85 S as (X)) =0
Lo XeEl+) a5 T ool el 5o,y oo (A8 4 50 K alis job 4 .ol a8l
88,5 o p Jsl >

Dl g dz S YV Y aad I (S> T(R)=T'(I1xJ) o= (=)

STl g 31 el edie 08l T(R) e cnl yo NIL(R) = 1%} oS 5,8 .andd Ve Y LY

'TF b R:Z\‘



Sy ol yo FeR 5 NIL(R) = X} oS (5,8 T(Z,)=T(T,) =K, a5 5 0 4555 .oy

WS o ol ol WS e L3 ann(x) e r=1 L 1 Wy e X)W g cul lgizgs s IX

R
ann(x)

G Hlgizg T ez Oyso pl yo Feann(x) —{{X) oS 2,8 ol (ggac g0

o585 Ll s L W&T cann(x)Nann(r) = {Gx) 51 .ann(x)cann(R) e
ann(x) c ann(R) =L  plpls cwl edie S Ko & r—a—x—r acann(x)Nann(r) —{x}
plpls rseann(x)Nann(r) S,k 5l g 1S#C Sjse ol o .seann(x)—ann(r) =S 5,8
o9z -amn(X) =L} 4=t o el (@85 SO a5 el Edie S rT=X=8" 1" > .rs=Xx

R
ann(x)

R=T, L R=Z, ool R=LXFFXF 5 R|=F

S0 Z b e, sl dil> 5 Rygo (ol o Char(R)=n o5 5,8 . VWYY

STl edie 036 T(R) &yg0 opl 0 . X#E—X a5 NIL(R) =X X} oS Lo, -amdd Y .Y LY
R=T, L R=Z, s,

el Edie 086 oS T(Z) =T(T,) = K, o 05 o azg5 (=) 10 g

cplpln cal (28L5 SO aS el cdie S F=X—(=X) =T oK r eann(x) —{5x—x} 51 (<)
F=\ F e X ETX a0 5 ol gtz X T ER a6l Jb.ann(x) = {0, x,—x}
STIRI=4 axas o ‘%nn(x)‘:r a5 S (o o bxl 5l S e I8 ann(xX) yo r+y b
o1 .Char(R) =+

R ={{]7=%,— X/ =X/ =X, X —/,="=X},

R=Z, o&T.Char(R)=4 51 .cul T, slan a5
A8 T(R) ygo cpl yo X =¥X=C a5 NIL(R) ={0,X, X", X+ X} o5 5,8 .4dd Y .V .Y
R=T/ LR=T, R2Z, Sk, 51 el el

T(Z)=TT)=TA)K & oS o a5 (=) .oy



a4 9 X=X L X =0 g (X)) =L 9> reR 5 I=ann(X") o5 2,8 (&)
SA=NLR) & oo o olii [B]=1 &5 w5 o Gl ol el L orovel
=L S1.x=X" L X=C ol dgeop 4 azgs L. (X) =C13 4 X" = o] or eI = NiL(R)
5 (Fr=X)X=C Syge cpl j0 X=X oplpls cal (@8l aS ol edie SO T=X=X"—T oKl
plplo ¢ T=NIL(R) 4 jo ool (@85 SO oS ol cdie S o(F+X) = X=X —(r +X)
o -|R=A

R ={ X, x", x+ X" /raxre&x"rF#Fx + x},
D4 oo ol oS> Char (R) e{BEFY 9>
Col e 036 T(R) & 90 ol p il 0y 5 albmls o ails R oS 55 .andd VP .Y Y
R ST N A R
AN =0 g aiis aiels ail> lgie s J 5 1 a5 Z(R)=1UJ (V)
Re{z.,2,,Z, T, T, T} ™
S5d oo Sulf (ST Y Y AT Y Y O XY ALY Y o s oy

8 4 g ey 5 a8 VE LYY o F )Y 4 )
Syzo il 50 il o anels Ry aily oS 5 albul> ol ail> R oS 5,5 .4ndd 10 .Y Y
WS Ghe py bl bl (o3 R SS9 ST ewd 225 99 T(R)
JNI=C 5 aiies e dil> lse 0 J g | a5.Z(R)=1UJ (1)

Re{z,,z,,T,, T T}

Ky (99N Yo dude pgndo LIS Y LY
ool ye S8 LT Jao ale pgmiiio BLE a5 1, J0Sy 5 slule ols dils g don i ol 4o

oS oo i JolS Hob 4 )

| R
‘lann(x)

“RX o1 XeR 510 ) .Y

AR



el gaye S ol T(R) o&Temin{[R|,[RF=y s R=R xR S1.JY.¥.¥
Koo ST(R) a5 1S a5 el (S5 .5l

R=Z o sl 51w 5 81l oye 9 T(R xR xR) 4zt ¥ .Y Y
P38 oo 4t JS o 5l (=) pla g

el 3 IS8 4 T(Z,XZ, X Z)) GBI F a5 oS dzgs Sl S5 (=)

41, DC(R)) 5 d,(X) Zypo ol yo XEZ(R) 5 aily dil> Ky R oS o5 s p25 F LYY

oS (0 S ) O go

d(x) =y € R|y =L xy =3
DA(I'(R) = Max{d (x)|x € Z(R), x =}

Sk s 51 e mpe o GBT(R) Syge ol ;5 R=Z XR auS 55 0 & ¥ .Y
.D(T'(R.))=E

aegazme & T(R) S Lugs) olST DAT(RL)) S 5 il oo o Juolt T(R) S1 (=) .o
LSS0 a8 05 58 A ={GA)aeR —{1}; A={CA)acz-{R}} sb
Bl oo o ST Az s A g, L GlS R (88w arg b ocwd L BB A g,
il Ay ol Ses ely 90 5 Ao plhgle pf Ll 90 45wl 5ysk b @pe cnlnln
g ab=bc=cd=da=0C . il mpe S (W@a)—Gb)—(0—-c)-Gd)—-(a) w5
Sl 285 as DT(R))>Y W g d(c)2Y L d(a)2Y w C£LL a#l o>

deg(@)=) L deg(a)=y a5 o)l 5929 A€R &ye0 cpl o DIN(R))ZY oS 5,8 (=)
o1 sl T(R) 5l plete oleJb @a—Cya—bgy.deg(@)>y 31.a" =4

0O=-Ch)-CGa)-Co)—-0D

VY



b=c as  be=C 4 a'=C deg(@)=y 51  cwl mpe K
el @y S5 (v2) -G —(0OFCh)— (1 @) o]

o9 T(R) 5 wils o aiels Rg ail JuSs 5 obuls o dil> R oS 5,3 .4ndd £ .V Y
ool e SGF a5 (R=Z xF 3115 o 51 ol ape 986 T(R) & 90 ol o il edie

S RSTAS Gao VY Y acad Lld 5l S e ST ks o ST el edie 9 T(R) .oyl
PP el gy a3l T(R) a0 5 [V(T(R)) ¥ 1A 5 |Z(R) ¥ o1 casS oo (V) by
097 S Gao VP Y Y aas lln 0 J gl &S Z(R)=1UJ 508 Goo (V) by 0 R oS

d=F%) 5 I =Y o8 (o8 PI[=Y LI =Y ¥ XY J plo e T(R) 51 31,555 T(1xJ)

Sod A o

?‘:r s RX=1T={7%} s J=ann(X) e O ¥ X o ol &hgo ol o

ail> g | a5 R2=IXJ axs o I+J=R 14 1 +I=R il .cul Jlo Sk JI ol
Lol gz dials S adl> lgie 40 J g o

Jann(@)Nann(b) —{0,a,b} =¥ 51 .0l Rl jaol plaie gac g0 b g @ oS o860 V.Y
el gye S ol T(R) oSS

a9 T(R) &g ol 4o il e glls T(R) 5 NIL(R) = auiS 5,5 .0,35 A ¥ .Y
R=Z xZ xZ, 31 5 51 el

s I=ann(X) o o 8 il T(R) ,o cdin & X—Y—Z-X o5 o8 obyp

X XY o pls ANRX=C ey NIL(R)=C o2 cpizean |12 gy Z €] (5> .J =ann(y)

S [1NI<y Yy Y ol Bkl

R R

R
INJ

J> [R[<A 4

R
< ol

HTRH?‘ Jo [ ITNI|=Y s ZelNI gz

el bolil s 1 =Y, 2,y + 2} g «

Ri=[lI| [RY<A s LY, 2,y + 23 | a5 oS (o azg5

o INRX=C 44> .ann(z')=ann(z) 5 ann(y")=J 4 ann(x") =14 |I|=[J|=|ann(z)|=*

VY



V=Z4Y L Y'=7 g YX=C e Y EY oS o3 Y =Y 4 oS o lesl .R=1@RX
a0 g Y=Y HYZ=Y W Y =24y e ol &8s &S Y=y =0 KTy =2 3
olple el @8 &S Y=y s YY) =0 W g yred o Y (Y- =C
S wmpS oo S WY+ =25 Y(Y+D) =Y ams . P=zalis b4y =y
Lol Slodie apad WSe olil. 1 =Z xZ

NS oST X" =0 g 4l g pe g T(R) S1.od 4 Y

n-v

fod gl g.ga U”"ﬁj)ﬁ Mﬁl.o.«.o 9 9o Xn_\+Xn_‘5 X ¢ Xn_"‘Xn_1 LgLa:ya; O&T N=0 )f‘ .OLQ)J‘

s (o0 )18
A={x|x" =[x =}
B:{x‘xE = )x" =}
C ={x|x7=0,x" =}
5 |R[=E 51w 5 81 el gy 9 T(R) jg0 o0l 10 .C# P oS (255 0,155 Ve ¥ ¥
NIL(R) =5, X", X", X+ X", X + X" + X"+ X", X+ X"+ X"}
w20 oo 5 XEC oS B by
C =L % x", x7, x+x",x+x",x7+x", x+x"+ x}.
plpls 3 X'=L &K1 creann(x’)—C, 31 .ann(x)cC S o o ol
Aann(xX) =X, XX+ XTF cplpls ol (28L5 a5 ol mogpe KB a4 =X =X = (X" +X) =T
L X' =x" X" =X X' =0 a0 9 X eann(x) 1M 3 (X)X =C reR ,» ¢l J
r—x—yeann(x") L r-xeann(x’) .(r—)eannx’) reann(x’) ass o.rX =x+x

R
ann(x")

ann(x")

RO =f b 3l =F e XEann(x') s> . <P oplplo

ann(x")
JesSle JT oyl s C = NIL(R) 11 3 ann(X") =C, (s cewl ,luSs gl dil> R (92 |R| =15

¢



el lanie S Caond LI

5 51 el gy 3 T(R) &ygo cpl 0 .B#g 5 NIL(R) ={XX" =[F oS 5,8 05155 V)V .¥.¥
R={LLX X", X+ X" W\W+ XN+ X V+ X+ X F Slhs

.Char(R) e{v,f,A}s xeB I 545

reann(x) —{{LxX} 5 2,8 .ann(X) ={LXFaS e o plid lal (X eB oS 5,8 .ol
g ann(x) =X} cplplo cwl (@8l G as sl mope o M= X=X = (X+X) =T &j50 ol yo

R

ann(x) =Lx, X, X+ X} oS e (o ol Jb ann(x")

=Y plple RX'={{X} a= o

X=X L =L plple .xeann(x) 3 X' =C 1 reann(X) —{LX, X", X+ X'} oS 5,9
S a8 e oobel ol (r=x)Xx=C e 5 =X WKT creann(x) S
plple cwl adls oA re{lX X, X+ X} axs e .r—xeann(x)={{X'}

el Sledie (uSe ceomd w3l NIL(R) = ann(x’) .

Rl=A ann(x") -, X", x+x}

I(R) &30 ol o .ChaNiL(R) =Y s A%g NiL(R)={x

X'=F o5 28 .3 VWYY

NIL(R) =X~} 5 [R=8 51k 5 31 el gy 9
giac 90 S g [ oS 2,8 .ann(X) —{LX,—X} ped o Hlid X#E—X g XEB 5 5,8 .o yp
oAl S aS wl mupe SO FT=X=S—(=X=T) )50 pl o ail ann(X) —LX—X} 5l pleie
g el AMN(X) (sgde dm 095 05 S plyie 4 LX-XE G5k 5l [amn(X)[ <P calply o
o oy RX={%} 5 Gx—3<R 1Y Jan(x)| =y i 3 v‘|ann(x)| A

R
ann(x)

crlnbe [RI=4 13

R ={5X,—X,%)+ X, — X,—\,—\+ X,—\— X}

NIL(R) =Z(R) ={LX,~X} a5 ,5 4

\o



<o Jla NiL(R) 5 Char(NiL(R))=Y (A= g NIL(R) ={X[X' =(F puiS 5,8 .od W ¥ .Y

5 [R[=16 145 5 ST el gape 900 T(R) &ygo opl o XY #0045 ail ¥ 5 X ol g g0

NIL(R) ={3X, Y, XY, X+ XY, Y+ X, Y + Xy, X+ Y + Xy}
reann(X) —{LX YX, X+ Xy} oS (2,8 .ann(X) ={LX, XY, X+ Xy} a5 o oo olid laml .y g
slelecwl @il A il e S F=X=(XEXY) XY T See ol o

dY Y o Rx=ann(x) cplpls 3 Rxcann(x) 2,k 5l .ann(x) ={X, xy, X+ Xy}

& degore yolic (B)b ‘R‘ =,

XY, X+XY, X+ Y, Y+ XY, XY, X+ Y + Xy}

Dl oo ol oS> 13 g NIL(R) <A 5 aiiin lgizg

s Z(R)=NiL(R) 13 3 R=NIiL(R)U(@+ NiL(R)) a5 S axgl Gl B uSe Cand gl
Lol @ye g T(R) a5 08 ()0 0lg8 (o0 &) 40 9 (T(R) =T(NIL(R)) (ol

X' =[F oS o8 VP LYY

INIL(R)[ < ¥ & )50 onl yo . yx =L «NiL(R)

S eys X ,mslyg (Char(NIL(R) =Y A% ¢ NiL(R) ={x

a-b-—x-y—-a o,s0 ol 0 .00ib NIL(R) 5l plaie g gl gpole bga Yy X 1.4y
o shls T(R) ygo cpl jo ol edie slyls T(R) «NIL(R)={{X) o5 o5 .3 VOV Y
asb T(R) jo cdie & a-b-c—a 5 ail e s T'(R) oS 0,8 s oy 4 .y
o el (3B AT el g o @-b-ra-c-a KT rag(Gab,ct S .reR o5 58

rg..:)..\f‘;o)b)o ‘) ) be.raE(Eﬂ,b,C}
plpls.(ra) =C 1V 4 ra" =ba=C o&lra=b Sl.rae{0,a,b,c} «,ls . xef{a,b,c} . Jgl cJ>
S oo dmi Azl alie b o4 razb ol el Bl S a5 ra=C=b

R

. =y & Y ¥ Lo Ra={0,a}«s
. el g {0,a}

o¥T -

R
—| =Y & :

1



Sk 5l Ja @ma @lay vy ¥ J 0 sk .abeann(a)Nann(b)

R
ann(a)

a9 amn(@+ann(®) =R .« =Y 45 ann(a)=ann(b) ;s>

| R |=| ann(b) |:Y
lann(a)|  |ann(a)Nann(b)|

s amn(@)={bcb+c} oz [R=A 1

o1 x=b+c Sl.xefp+c,a+b,a+c,a+b+c} ,w xeR J>.R=ann(a)Ua+ann(a)
plpls el (@8L5 oS b=x plpl b =—Chb=Cax o4 b'=—C" 14 X' =b"+C" =L
X¢R plply g X#a+b+Cg X#a+C X#A+D a5 o 5 0 4l alie SWIL . X2£D+C
Ll (A8 a5

STX=C 0SS o0 28 09 3)ly ol abas ldl el 4 Sl e X e{a,b,c} pg0 I
plpls g @+ X=0 ool (285 G aS ol pope o @—X—(a+X)—b—a ol ca+x#b
Sl @8L5 o,bgo aS c@=X pPaaxy L. =Cax 04 (@+Xx)a=ba=C

il @y e T(R) S1.yx=vy=xy=C a5 (NIiL(R) ={TX, Y, X+ Y} o5 2,8 .d V& ¥ Y
|IR|le{r, 12, ¥Y, o} K

Ses GByb S INY[=F ¥ X ¥ J ol J=anfy) 5 =amn(X) ees o 8 ol

oS> Lol 5l

?‘ e{Y,F} S0 ed & ‘IB‘ e{¥.f} ) Y ¥J sl s Rxc NiL(R)

Dgd (oo Zub

o e [y oY SN X Y AR Y Y AY XY AV Y Yl o 5l eolinal b
23]
Sygo opl 0 |RIELANE Y, EFF 5 Axdy asl cdie Glls R oS (5,8 IV LY Yo,l38
INIL(R)[ =¥ 5 [Rl=4 515 3 51 el @ope &l)ls T(R)

o a8 Y ¥ Y gV XY O Y YAYY cloolef ¥ ¥ add oS5l

ARY%



wils o als Rowil JoSs 3 obuls ol dal>R ouS o8 .anad YA Y LY
Ll 5l o0 RS L g 31 el mpe g9 T(R) &ys0 o0l o |Rle{AN 2, 7Y, 2FF
WS Fe )

NiL(R)={0,x,—x} 5 [Ri=4 (})

ol oo daals K3 D a5 RZZ xD (Y)

YA



4ali o 3) g
adjacent ----------------- e — sl
algebraic---------------someee S
bipartite---------m-mmmmm e PSRN
characterize ---------=--=--=--mmemeemm - RS (adiia
COUMN e O S
bijective ------------mmeee - (o5 3
complete--------mmmmmmm e AL
contain--------- 0 g Jal
cycle-----mmmmmmme e S BYY
(070 1T {0 S divad
degree---------mmeme e 40
1] (0] | S —— | e
distinet ------------------- S Dilaia
dOmMaiN -=mmmmmmm e 4ialy
€0Qe ~mmmmmmm e e Ju
endpoint--------- S VS| PO &
finite ----mmmmmee e salite
Qraph ==mmm e al L
0 Jl eyl

14



identity -------mememe LYY
integral domain-------=---e-mmemmmemmeee a4kl
Y 0 g Jsh
path--------mmeemmeee SURREESUES—— e
partition ----------------- SETE— 4il 30
representation-------------m-mmmme e Ululad
PESUIt == A
relation ------me-meme e aday)
FiNg ---------=-=--=-=---- S — aila
SVl == mm e Cpia
section -------- e A
SUDFNG ----==mmmmm e ails ) )
subgraph ------------mmmmeeee o <l S )
K C] B e e S 4c sana
theorem =---mmmeee e Auad
theory -------------------- -4y ks
triangle ----------------- S culia
Zr0-diViSOr-----===-mmmmmmmm oo Sa e asuie



&y

[1] S. Akbari, and A. Mohammadian, Zero-divisor graphs of non-
commutative rings, J. Algebra 296 (2006) ,462-479.

[2] S. Akbari, H. R. Maimani, and S. Yasemi, When a zero-divisor graph is
planar or a complete r-partite graph, Journal of Algebra, 270 (2003), 169-
180.

[3] D. F. Anderson, A. Frazier, A. Lauve, and P. S. Livingston, The zero-

divisor graph of a commutative ring . Il , in : ldeal Theoretic Methodsin

AR



Commutative Algebhra (Cloumbia, MO, 1999), Dekker, New York, 2001 ,
pp.61-72.

[4] D. F. Anderson , and P. S. Livingston , The zero-divisor graph of a
commutative ring. J. Algebra 217 (1999) 434-447.

[5] M. F. Atiyah, lan G. Macdonald, Introduction to Commutatiue Algebra,
Addison-WesleyPublishing Co, Reading, Mass. London-Don Mills, Ont, 1969.
[6] L. Dancheng, and W. Tongsuo, On bipartite zero-diuisor , Discrete
Mathematis 309 (2009) 755762 .

[7] F. Demeyer, and K. Schneider, Automorphisms and zero divisor graphs of
commutative rings, International J. Commutative Rings 1 (3) (2002) 93106 .

[8] S. P. Redmond, An ideal-based zero-divisor graph of a commutative ring,
Comm. Algebra 31 (9) (200) , 4425-4443.

[9] S. Singh, Q. Zameeruddin, Modern Algebra , third reprint, Vikas Publish-
ing House Pvt. Ltd., Dehli, 1995 .

[10] D. B. West, Introduction To Graph Theory , Prentice - Hall of India Pvt .

Ltd , 2003.

Yy



Yy



